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Ještě donedávna byl areál bývalý vojenský areál v Kamýku nad Vltavou uzavřeným a
zanedbaným místem, kde betonové plochy bránily přirozenému vsakování vody i přístupu
lidí. Díky podpoře z Integrovaného regionálního operačního programu se však území
promění v moderní povodňový park, který vrátí přírodu k řece Vltavě a nabídne obyvatelům
nové místo pro odpočinek, sport i setkávání.

Bývalý vojenský areál v centru Kamýku nad Vltavou byl po desetiletí uzavřený veřejnosti a působil
jako typický brownfield. Rozsáhlé betonové a asfaltové plochy bez vsakovací schopnosti způsobovaly
rychlý odtok dešťové vody, přehřívání území i odnos nečistot přímo do řeky Vltavy. Oplocení a
objekty v areálu navíc představovaly riziko při povodních, kdy bránily přirozenému rozlivu řeky. To
se nyní zásadně změní.

„Myšlenkou revitalizace areálu jsme se začali zabývat před 15 lety při změně územního plánu. Bylo
nám jasné, že z daňových příjmů obce nikdy nebudeme schopni tak rozsáhlou stavbu uskutečnit.
Proto jsme s nadšením uvítali vyhlášení dotačního titulu, který nám umožnil sen uskutečnit,“ říká
Petr Halada, starosta Kamýku nad Vltavou.

„Odstranění staré vojenské zátěže a její nahrazení živou přírodou je pro centrum obce obrovským
přínosem. Projekt nejenže likviduje tepelný ostrov, který betonové plochy vytvářely, ale zároveň
otevírá řeku lidem. IROP zde pomáhá financovat změnu, která výrazně zlepší kvalitu života místních i
stav životního prostředí v nivě Vltavy,“ dodává Dana Čechová, ředitelka Centra pro regionální rozvoj
Střední Čechy.

Revitalizace slepého ramene podporuje biodiverzitu a vodní
režim
Nejdůležitější součástí projektu je obnova slepého říčního ramene Vltavy. Nově vzniklé rameno zlepší
vodní režim území, podpoří biodiverzitu a vytvoří stabilní biotop vhodný pro vodní rostliny,
obojživelníky i ryby. V době povodní pomůže zmírnit dopady vysokých průtoků. Součástí stavebních
úprav je také přelévaný dnový práh, výpustní zařízení, nové pěší cesty a propustné povrchy.

Slepé rameno se stává klidnou zónou pro vodní rostliny a živočichy

Povodňový park vzniká díky evropským prostředkům
O podporu takové zelené infrastruktury je mezi obcemi obrovský zájem. V rámci 64. výzvy IROP,
která tyto projekty financuje, je připraveno téměř 1,9 miliardy korun. Poptávka žadatelů však tuto
částku už nyní převyšuje o více než 20 %.

Možnosti financování vašich projektů
Pokud vás zajímá více o Integrovaném regionálním operačním systému, projektech a jejich
financování, podívejte se na náš web crr.gov.cz a sledujte naše sociální sítě:
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